
L’Echiquier Romanais accueille les amateurs du jeu 
d’Echecs, à la MJC Robert Martin de Romans/Isère, 
vendredi soir et samedi après midi.  
Vous ne savez pas jouer ? Apprenez en ½ heure ! 
Des cours sont organisés pour les enfants tous les 
mercredis après-midi. 

Gunsberg vient de jouer 24.--- 
Tg5 ?. Steinitz s’appuie sur son 
pion passé pour mater 25.Dxa8 ! --- 
[si 25.Fe7 ! Dxe7 26.Dxa8+ Tg8 
27.Tc8 Dc5+ 28.Txc5 Txa8 29.Tc8+ Rg7 
30.Txa8 fxe5 31.d8D Rg6 32.Dd6+ Rf5 
33.Te8 e4 34.Tf8+ Rg5 35.Tf4 Rh5 
36.Tf5+ Rg4 37.Df4#] 25.--- Dxa8 
26.Tc8+ Tg8 27.Txa8 Txa8 28.e6 1–0 
Gunsberg ne peut plus arrêter le 
pion passé. Par exemple : 28.--- Rg7 
29.e7 Rf7 30.d8D Txd8 31.exd8D Rg6 
32.Fb2 Rf7 33.Dd7+ Rg6 34.De7 b5 
35.Dxf6+ Rh5 36.h3 h6 37.g4# 

 

A 15 ans, l’allemand Emmanuel Lasker (1868-1941) se passionne 
pour les Echecs. Il devient Maître à 20 ans. En 1892, il 
écrase Blackburne +6-0. En 1894 à New York, il s’empare du 
titre de Steinitz par +10-5=4. En 1896 à Moscou, dans un 
match revanche, Lasker conserve son titre +10-2=5. Voici la 
6ème partie du match revanche :  

Lasker,E - Steinitz,W 
WC 06th Moscow (6), 1896 
1.e4 e5 2.Cf3 Cc6 3.Fc4 Fc5 
4.Cc3 Cf6 5.d3 d6 6.Fe3 Fxe3 
7.fxe3 Ca5 8.Fb3 Cxb3 9.axb3 
Cg4 10.De2 f6 11.d4 c6 12.0–
0–0 De7 13.h3 Ch6 14.g4 Fd7 
15.Ch4 g6 16.Cf3 Cf7 17.Tdg1 
0–0–0 18.b4 Rb8 19.Df2 Tdf8 
20.Dg3 h6 21.Tf1 Cd8 22.Thg1 
Ce6 23.Tf2 Cc7 24.Tgf1 Tfg8 
25.Ch4 Ce8 26.b5 Ra8 27.bxc6 
bxc6 28.Cf3 g5 29.Tg2 h5 
30.b3 Th6 31.Rb2 Tgh8 32.Df2 
Cc7 33.Ta1 Tb8 34.De2 Tb7 
35.Tgg1 Th8 36.Tad1 hxg4 
37.hxg4 Tc8 38.Dd3 Fe6 39.Cd2 
Cb5 40.Cdb1 Tbc7 41.Ca4 Tb7 

42.Rc1 Tcb8 43.Tg2 Td7 44.Cbc3 Cc7 45.d5 cxd5 46.exd5 Fg8 
47.Dc4 Tc8 48.Rb2 Tb8 49.e4 Tdd8 50.Tf2 Tf8 51.Tdf1 Fh7 
52.Txf6 Txf6 53.Txf6 Dxf6  

Les Blancs jouent et gagnent. 
La solution dans le prochain numéro. 


